

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

DR. KOVÁCS JÓZSEF
FELELŐS SZERKESZTŐ TÁVOLLÉTÉBEN
SZERKESZTŐ:
MEZEY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG: Kölesy-utca 1197 sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Pálya választás.

Az iskolai év immár a befejezéshez közeledik. Pár hét múlva meg lesznek az iskolákban az évről vizsgák s a tanuló ifjuság a tíz hónapi szellemi munka után élvezni fogja a boldog szünidőt, amikor sutba veled könyv, nem parancsol a tanító, a tanár, amikor a játék, a multság, a szórakozás, az élvezet lesz egyedüli gond.

Annál jobban megszaporodik azon szülőknek gondja, kiknek gyermeke a közeledő iskolai év befejezésével pályaválasztás előtt áll. A pályaválasztás életbevágó fontosságú mégis léptenyomon azt látjuk, hogy nem fordítanak rá elég gondot.

Minden szülő a maga és gyermeke érdekében alaposan gondolja meg, hogy melyik pálya fia, vagy leánya részére a legmegfelelőbb. Nehogy később jöjjön rá arra, hogy rosszul választotta meg gyermeke pályáját és ezáltal sok fáradságot és drága időt fecserél el,

amivel más, neki megfelelő foglalkozásban messze előre juthatott volna.

Életpályául mindenkinek azt a foglalkozást kell választania, amelyre őt testi és szellemi erői hivatottá teszik. Az így választott pályán bárki elsőrangú munkaerő lehet s mint ilyennek megfelelő keresete lehet bármely foglalkozási ágban is.

Legfontosabb tényező a pályát választó fiú, vagy leány egészsége, szervezete. Gyakorta előfordul, hogy egyesek szervezetüket kőképpen nem ismerve, annak meg nem felelő pályára mennek. A nekik nem való munka egészségüket idő előtt alá ássa, beteggé teszi őket úgy, hogy más foglalkozást kell választaniok, ha ez módjukban áll, ha pedig nem, akkor kénytelenek szakmájukban megmaradni és szenvedni. Ennek elkerülése végett szükséges, hogy mindenki pályája megválasztása előtt vizsgáltsa meg magát orvossal arra nézve, vajjon szervezete nem tiltja-e el attól a foglalkozástól, amelyet egész életén át folytatni kíván.

A testi alkalmassággal egyenlő fontosságú, hogy az iskolát elhagyó tanulók szellemi erőiknek megfelelő pályára lépjenek. Ezért feltétlenül szükséges, hogy a szülők állandóan figyelemmel kísérjék gyermekük szellemi képességeinek nyilvánulását már kis koruktól kezdve.

Számolni kell a gyermekek hajlandóságával is. Aki arra a pályára megy, amelyhez kedvet érez, az ott nagyobb szeretettel, szorgalommal fog dolgozni s így annál inkább van remény arra, hogy kiváló munkaerővé válik. Gyermeke iránt vétezik az a szülő, aki nem veszi figyelembe gyermeke komoly hajlandóságát s annak ellenére erőszakolja őt valamely pályára.

Aki helyesen akar életpályát választani, annak nem szabad a felsorolt szempontoknak csak egyikétől, vagy csak másikatól magát elragadtadtatni s a többi figyelmen kívül hagynia, hanem tárgyilagosan mérlegelnie kell az összes körülményeket s csakis ezek alapján szabad határozni.

Az idegen leány.

Írta: Szentimrey Mártha.

Távozott a férfi, de a küszöbön megállt: fenyegetésre emelt kézzel.

— Így is jó! De tudja meg, hogy aminek gyakorlati haszna több az erényénél — tönkre teszem a hírnevét. Ezen a vidéken nem lesz maradása.

Magda most is látja a fenyegetésre emelt kezét, azt a kezét, melytől ottalmat várt azelőtt. A dühtől eltorzult arc, a fölemelt kéz . . . jönnek . . . rohannak vele a vasúttal együtt, az örvénybe akarják dönteni, most, midőn fut a szerelem — fut önmaga elől, hogy keserű kenyerét idegen tartományokban keresse meg.

Még jó, hogy vannak a fővárosban tanügyi irodák, melyek szegény leányok kezébe illő díjért adnak egy darabka kenyeret.

Lassanként a boru miatt nehezen — ha inaldott. Most már látta Magda a vizmosásos, szakadékos téglaszinű hegyeket. Göndörprémes homlokú ökrök legeltek a vonat mentén, s alacsony, vad kinézésű ruthén férfiak fehérszőrű, rózsaszín orru malacokat hajtottak.

Delátn! Kiáltotta nyultott hangon a kalauz. Magda újra a pénztárig vánszorgott, aztán össze-

törve, zsibbadt aggyal, étlen, szomjan huzódott meg fülkéje sarkában, Radautzig. Délután pont hatkor érkezett oda. Ingatág léptekkel sietett a váróterembe, hogy kissé rendbe hozza az éjjeli uttól kuszált haját, gyűjtött ruháját, s megmossa az álmatlanságtól égő szemét.

Hisz igyekeznie kell, hogy megérkezésekor ne gyakoroljon rossz benyomást kenyéradóira. Fogai összevagdoltak. Már reggel, Delátnban oly nagyon vágyott egy pohár forró kávé vagy teára. De nem mert rendelni. Pénze ép szűken, jegyváltásra volt elég.

Magda elé küldött kocsis apró lovaival, csángó kocsisával azalatt várakozott az indóház előtt. Már jött a lány. Balsejtelem szoritotta össze szívét, amint tekintete végigsiklott a tájon, melyen kékes kőd ült. Alföldi tudóknak metszően éles volt a fensik levegője — s az idáig még üdén maradt fehér begoniai, hirtelen, haldokolva hajította le fejét.

A csángó kocsis kissé felköltötte Magda érdeklődését. Hiszen annyit hallott, olvasott velünk érző, idegenbe szakadt véreinkről. Megkérdezte: »Jó itt maguknak? Nem vágyunk vissza Magyarországra?« Az oláhos hangsúllyal adott választ alig értette meg.

— Ide vagyunk mi szokva, hát itt jó.

Sok évvel ezelőtt apám eladta mindenét és sok más családdal visszament nagy magyarországra. Ugy mondták — a kormány ad nekik földet. De visszajöttünk — mi is — mások is.

— És miért? Hiszen szebb, barátságosabb a magyar haza, mint ez a vad vidék.

— Mi jó vízhez, hegyi levegőhöz vagyunk szokva. És mocsaras földre telepítettek bennünket, Pancsova mellé. Majd megették a szunyogok. Jobb nekünk itten.

Krumplival megrakott kocsik jöttek szemközt az uton. Magdának feltűnt, hogy a kocsis egyik ismerősének lengyelül, a másiknak németül kiáltott oda valamit. Ez a csángó paraszt három nyelvet beszél! Talán nem is az, aminek látszik? Meg is kérdezte: »Hol tanult ennyi nyelvet?«

A kocsis csodálkozva fordult hátra.

— Hát itthon! Ha nem beszélénk lengyelül, ruthénül, németül, egy tojást se adhatnánk el a szomszédos helységekben. Törvényt németül tesznek. Papunk, postamesterünk lengyel. Ugyis kicsi becsünk van nekünk itten. A ruthénnek, a németnek adnak igazat a törvényen is. S ha magyart ütnek le valahol . . . a kakas se nagyon kukorit utánna.

— De ugy-e, ha valami baj lenne a ma-

A helyes pályaválasztás nemcsak a gyerekek és szülők érdeke, hanem a nemzeté is. Érdeke különösen most, mert a háború az ország szellemi és anyagi termelésének igen sok munkáját pusztítja el. Az elkövetkezendő békeben pedig a haza felvirágoztatása mindenkitől megkívánja a legnagyobb munkateljesítményt. Kell hogy mindenki azon a pályán fejtse ki erőit, amely neki leginkább megfelel, ahol a legjobb legelőkétesebb, legnagyobb munkát tudja nyújtani, mert csak az az ország lehet nagy, amely oly emberek munkájából épül fel, akik kedvvel dolgoznak, képességeiknek, hajlandóságaiknak legmegfelelőbb helyen.

Egyről-másról.

Az olaszok. — A termés. — Sertésárak.

Nemcsak Kunszentmártonban és széles Magyarországon, hanem, úgy hisszük, az egész világon másról most nem folyik a szó, mint áruló szövetségeink harci kudarcáról. Egy évig döngötték hiába osztrák szomszédunk déli kapuit és amikor nagy ünnepséget akartak rendezni a hadüzenet évfordulója alkalmából, hadaik betörték Itáliába és nemcsak elrontották az ünnepi hangulatot Olaszországban, hanem el is foglalták sorba az összes erődöket és ma már az olasz síkság szélén állanak. Az olaszok busulnak és menekülnek dél felé, a világ pedig neveti őket. Neveti a vitéz taljánokat, akiknek vitézségéről nem, de gyors lábukról annál inkább meggyőződhetett.

Amikor az olaszok megüzenték nekünk a háborút, az egész világ szomorúan tekin-

gyar hazában . . . ugye, testvéreikkel éreznek — oda sietnének — melljük állanak?

— De ugye-e, ha valami baj lenne a magyar hazában . . . ugye-e, testvéreikkel éreznek — oda sietnének — melljük állnának?

— Nem lehetne az ugy. Nagypám mesélte, hogy negyvennyolcban körülfogtak az itt lakó népek vasvilkokkal. Elszakadtunk mi onnét.

Magda az állomásokon a harmadosztályú szakaszok felé tolongó temérdek vad arcu román, ruthén férfira gondolt, s elképzelte az ellenséges eleven gyűrűt, mely az itt lakó maroknyi magyarságot tőlünk elválasztta. Nem lehetne az ugy, igaz. Mégis — miért van mindez másképp megírva a tankönyvekben? Szeretett volna még egyet-mást kérdezni a családról, melyhez megy, — de a finomabb érzés visszatartotta. Csak annyit tudott meg, hogy Szübs uram fogadott fuvaros, s Todorescu igen fősvény, mert csak nagy alku után fogadta fel.

Magda kábultan dőlt hátra a rázós kocsi-ban, s csak mintegy álomban látta a mellette elmaradó faházikókat, melyeknek fedele a falánál kétszerte magasabb. Keresztül dőcögtek egy rozoga fahidon, mely a Bresinán víz keresztül, s aztán a fekete vízű, komor nyíreszek közt kanyargó Szucsava folyót követve csakhamar elérték a falut.

(Folytatjuk.)

tett Ausztriára és Magyarországra. Vége lesz hamarosan ennek a két országnak. Bécs két hét alatt az olaszoké lesz, három hét múlva pedig a talján ilteti a makormit a szép Alföldön. Ilyen szép kilátással bízott bennünket a világ.

Mi pedig mosolyogtunk és neveltünk, a helyett, hogy megijedtünk volna. Ismertük mi ő kelmét nagyon jól. Tudtuk, hogy mi lakik bennök. Elvöltünk arra készülve, hogy a derék taljánok csak az alkalmat várják, hogy bennünket megtámadjanak és amikor az egész világ reánk támadt, ők is kivonták az ősi makormit és hátba támadták a Monarchiát. Azt hitték a taljánok, hogy ők vitézek, hogy ők hősök és reggelire megesszik Ausztriát és Magyarországot.

Hát gyerekek mondtuk, előbb vagy utóbb ugyanis elkelt volna ennek következni. Csak meg ne bánjátok.

Már bánják az olaszok tettüket, már sírnak. Nem tudták szegények, hogy a botnak két vége van. Nem tudták szegények, hogy még mi is élünk, azt hitték, hogy Danunzió szavaira leomolnak Bécs falai.

Neki mentek a falnak erről ők nem tehetnek. Minek olyan erős a fal, miért nem volt mézes kalácsból. Azt talán megették volna.

Katonáink az olasz síkság szélén állva, arra a makormira gondolnak, melyet az olaszok akartak ültetni az Alföldön és valószínűleg fejébe verik a taljának, hogy nem oda Buda, él magyar áll Buda még!

* * *

Tekintetünk az égen és szántóföldeken. Mindig azt lessük, milyen lesz az időjárás és milyen lesz a termés. Az időjárás az utóbbi időben megváltozott. Kevesebb az eső, több a verőfényes nap. A folyók lassanként lepadnak és a szántóföldekről is eltűnik a víz. Az arcunk egyre mosolygósabb lesz, mert a szép időben szépen fejlődik a vetés és a kukorica mesésen kel.

Egy hónap választ még el bennünket az aratástól. Ha tulságos sokat nem is várunk, viszont nincs okunk kétségbeesni sem. Lesz minden elegendő. Buza, árpa, kukorica szépen mutat, a szőlőnek sem nagyon ártott a fagy. Borunk is lesz.

Nem kell tehát attól félnünk, hogy éhen halunk. Ha ellenünsegeink látnák földjeinket, földjeinket, kétségbeesnének, mert meggyőződnének arról, hogy bennünket nem fegyverrel, sem pedig kiéhezetéssel legyőzni nem lehet.

* * *

Az utóbbi napokban egy fontos újsgot sugtak egymásnak az emberek. Az élő sertések árát a kormány maximálni fogja. Itt az idő, most, vagy soha! üdvözlünk a hirt és most várjuk, türelmetlenül várjuk, hogy a hír valóra váljék.

Régen kellett volna már a sertések árát maximálni, mert hihetetlen magasra szökött az. Ma egy kis malacért szőlőt, nagy malacért házat, dísznövért pedig birtokot lehet vásárolni. Akinek négy süldő sütkérezik az udvarán, az nem cserele Péter szerb királlyal sem, aki elvégre is király, ha trón nélkül is, de nincs neki vagyontérő négy süldője.

Ha megmaximálja a kormány a sertések árát, talán nekünk, szegény halandóknak is

reményünk lehet arra, hogy egy malacocskáról majd az udvarunkon és a téltre gondolva, talán arcunk is mosolygósabb lesz és ha nem is mindennap, de néha napján még csak kerül hus az asztalra.

Gondnoksági ülés.

Az állami elemi iskolák gondnokság 1916. május hó 30-án rendes ülés tartott. Az ülésen Fazekas András gondnoksági elnök elnökölt.

Az ülés legfontosabb tárgya volt a vizsgák idejének és vizsga elnökök kijelölése.

A vizsgák sorrendjét a következőképpen állapította meg a gondnokság:

Június 15-én délelőtt I. vegyes osztály Elnök: dr. Kovács József.

Június 15-én délelőtt I. vegyes. (Érpart) Elnök: Kovács Antal.

Június 15-én délután I. vegyes (kulacsos) Elnök: Tassi József.

Június 15-én délután II. vegyes Lázár Erzsébet) Elnök: Papp Antal.

Június 15-én délután II. vegyes (Nagy János) Elnök: Timon Zsigmond.

Június 16-án délelőtt II. vegyes (Ország Pál) Elnök: Lengyel Balázs.

Június 16-án délelőtt III. vegyes (Veress János) Elnök: Habranyi Béla.

Június 16-án délután III. vegyes (Tomposné) Elnök: Rosznáky Géza.

Június 16-án délután III. vegyes (Beszédesné) Elnök: Kovács Kálmán.

Június 16-án délután osztatlan o. (Huber) Elnök: Gergulics Pál.

Június 17-én délelőtt IV. vegyes (Schöber) Elnök: dr. Kovács József.

Június 17-én délelőtt IV. vegyes (Stumpfne) Elnök: Turesányi Gáspár.

Június 17-én délelőtt V. vegyes (Császárné) Elnök: Torkos Kálmán.

A magánvizsgákért folyamodók kérvényét a gondnokság pártolólágg terjesztette fel a kir. tanfelügyelőhöz.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a gondnokság.

HIREK

Kunszentmárton, 1916. június 4.

— **Az egri érsek kitüntetésé.** Ő Felsege a király *Szmrecsányi* Lajos dr. egri érseknek a Vörös-kereszt Egyet I-ső osztályú diszjelvényét adományozta a hadi ékiteményekkel.

— **Halálozás.** Popovics Gábor gyógyszerész, hadapród-jelölt őrmester, folyó évi május hó 29-én a helybeli vöröskereszt kórházban elhunyt. A kedves modoru, szerény, mindenkitől tisztelt és szeretett fiatal ember nagy betegen került a helybeli vörös kereszt kórházba a harctérről, ahonnan a legsúlyosabb betegségnek, a tüdőbajnak csiráját hozta magával. Súlyos betegsége még has és fejfússzal komplikálódott s amugy is gyenge szervezete nem bírt ellenállni a gyötrő betegségnek. Temetése óriási részvét mellett május hó 31-én volt a helybeli vöröskereszt kórházból, ahol felvavatalozták.

Haláláról a család a következő gyász-jelentést adta ki:

„Alólirottak mely fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb férj, a hálás fiu, a szerető testvér, sógor és rokon: Popovics Gábor gyógyszerész, a cs. és kir. 5 sz. helyőrségi kórház gyógyszerészébe beosztott hadapród-jelölt őrmester, életének 35-ik, boldog házasságának 4-ik, katonai szolgálatának 2-ik évében, katonai szolgálat közben szerzett súlyos betegségében hosszas szenvedés után folyó hó 29-én elhunyt. A drága halott földi maradványait a helybeli vörös-kereszt kiségitő kórházból folyó hó 31-én délután 3 órakor helyeztük a felső-temetőben örök nyugalomra. Kunszentmárton, 1916. május 29. Nyugodjék békességben! özv. Popovics Gáborné szül. Csávás Jolán neje. özv. dr. Popovics Györgyné szül. Rozvány Gabriella édes anyja. dr. Popovics György, Popovics Irén férjezett dr. Grozda Emilné, Popovics Ella férjezett férjezett dr. Nyilván Aurélné testvérei. özv. dr. Csávás Lajosné Erdődy Etelka anyósa. dr. Csekő Béláné Csávás Jusztika sógornője. dr. Grozda Emil, dr. Nyilván Aurél, dr. Csekő Béla Dr. Csávás Lajos sógorai“

— **Kitüntetés.** Csak nem régiben adtunk hírt arról, hogy dr. Pótor Sándort Ó felsége a király népfelkelő főorvossá léptette elő. A hivatalos lap május 26-iki számában legfelsőbb rendelet jelent meg, mely szerint a király dr. Pótor Sándor népfelkelő főorvost és kórházparancsnokot a vörös-kereszt II. osztályu hadiékítményes tisztí jelvényével tüntette ki a háboruban a közegészségügy érdekében kifejtett munkásságáért. Gratulálunk a kiváló orvosnak.

— **Öngyilkosság.** Nagy István könyvkötő június hó 3-án, szombaton délután 3 órakor a Körös-hidról a folyóba ugrott. Nagy folyton emlegette ismerősei előtt, hogy nem sokáig él és ha a kabátját megtalálják, akkor bizonyos, hogy öngyilkos lett. A kabátját tényleg megtalálták a hid karfáján. Nagy István holtestét lapunk zártáig nem találták meg a Körösben.

— **Mikor lesz vége a háborúnak?** A háboru végét már többen jósolták s mindenféle jeleket és eredményeket a háboru végét jelentő amennek iparkodnak feltüntetni. Ilyen a többi között az alábbi, egyébként nagyon érdekes számítás, mely szerint az annyira óhajtott béke megkötésének napja is megállapítható:

Felsőes királyunk született:	1830-ban
Trónra lépett:	1848-ban
Most tehát:	86 éves
Uralkodik:	68 éve

összesen: 3832

Vilmos császár született:	1859-ben
Trónra lépett:	1888-ban
Uralkodik:	28 éve
Most:	57 éves

összesen 3832

A két összeg tehát feltűnően egyezik. Ha most bármelyik végösszeget osztjuk kettővel, eredményül a mai 1916 évet kapjuk s végül, ha a 3832 végösszeget két-két szám szerint két részre osztjuk, az első két szám 3X8 összege a hónapot (11-ik hónap) s a második két szám összege 3X2 a napot adja s így 1916 év november 5 én kötik meg a békét. Bár teljestülne a jóslás!

Waldmann Salamon

fogászati műterme

a „Körös szállóban“.

Legutóbb Szolnokon és Törökszentmiklóson.

Készít aranyhidalásokat, koronákat, egyes fogsorokat, gyökér csap-fogakat platinából is stb. e szak-mába vágó doigokat.

Számos elismerő bizonyítvány.

Elsőrendű

porosz-köszén, gépolaj, gépszir és tűzifa

a cséplési szezonra

Kapható: **Berta József** kereskedésében.

Eladó gőzcséplő-gép.

Egy 8 lóerős **Bóbeg-féle** magánjáró cséplő garnitúra **ELADÓ**, esetleg haszonbérbe **KIADÓ**. — Bővebbet **Schleier Ede** cséplőgéptulajdonos házánál.

Eladó ház.

Néhai **Kiss Antal** örökösének (Mátyás király utcai) **háza** egészben, vagy két részben örökáron

eladó.

Értekezhetni: **Borbás Sándor** bank-igazgatónál Hódmezővásárhelyen, aki levélbeli kérdezősködésre is válasszal szolgál.

Pusztatenyő—kunszentmártoni helyiérdekű vasut Részvénytársaság.

Budapest, VI., Andrassy ut 4.

Budapest, VI., Andrassy ut 4.

Meghívó.

A pusztatenyő—kunszentmártoni h. é. vasut r.-t.

XXX. rendes évi közgyűlését

1916. évi június hó 14-én délelőtt 11 órakor

Szolnokon a vármegyeház jobboldali kis termében tartandja, melyre a t. c. részvényesek ezennel meghívotnak.

Napirend:

1. Az igazgatóság 1915. évi üzleti jelentésének, mérlegnek, nyereség- és veszteség-számlának előterjesztése.
2. A felügyelőbizottság jelentésének előterjesztése.
3. Az igazgatóság indítványa és határozathozatal az 1915. évi tiszta nyereség hovatfordítása iránt.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
5. A felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása az 1916. évre.
6. Egy igazgatósági tag választása.

Az alapszabályok értelmében egy részvénytől, vagy élvezeti-jegytől tizig minden egyes cimlet után egy szavazat, minden további öt cimlet után egy újabb szavazat jár. Száz szavazatnál többet azonban egy részvényes sem gyakorolhat. Felkéretnek a t. c. részvényesek miszerint részvényeiket és élvezeti jegyeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt 7 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött határnap előtt Szolnokon a «Szolnoki Mezőgazdasági Takarékpénztár R.-T.»-nál elismervény és szavazati jegy átvétele mellett letéteményezni sziveskedjenek.

Az 1915. évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 7 nappal a közgyűlés előtt fenti letéti helyen megtekinthetők és átvehetők lesznek.

Budapest, 1916. május 22-én.

Az igazgatóság.

Tábori

fehér levelező-lap

kapható **Wolf Dezső** könyv- és papirkereskedésében.

Dr. Oláh Antal

ügyvéd, Rákóczi-ut 289 számú háza eladó.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szerit a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szemárhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló *hűlés* ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágyerjesztő és legizletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és **POPOVITS GÁBOR**
Tiszaföldváron **Goldman Adolf**
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

Butorozatlan

utcai szoba

külön bejárattal **kiadó**. Bethlen-utca 1135 szám.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

A hölgyközönségnek

van szerencsém tudomására hozni, hogy egy

bécsi kozmetikai szépségápolási szalonból

mindenféle **arcszépítő- és arcápolási szereket** árusítok.

Elvállalok **hajfestést, hajmosást, arcmaszírozást, arc-vibrációt, fésülést**, a délelőtti órákban házhoz is elmegek.

Lakásom **Homola Rezső** pékmester ur házában, külön bejárattal, hol szerdán és vasárnap egész nap, a többi napokon pedig délután 2 től este 8 óráig tartózkodom.

Tisztelettel

özvegy Farkas Máténé
Pájer Etelka.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tankönyvek, rajzeszközök és tanszerek s általában mindenféle iskolai cikkek kaphatók.

Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószerkereskedése
Kunszentmárton.

Mindenféle könyvnyomdai munkák a legszebb kivitelben gyorsan, pontosan és kifogástalanul készülnek.

Képes levelező-lapok nagy választékban.